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Stimați colegi,

Subiectul intens dezbătut săptămâna trecută a fost reprezentat de emiterea 
Ordonanței de Urgență nr.92/2018 pentru modificarea și completarea unor acte 
normative în domeniul justiției.

Cum se știe, în urma discuțiilor purtate de Ministrul Justiției, domnul 
Tudorel Toader, cu membrii Comisiei de la Veneția, Guvernul a decis să adopte 
ordonanța de urgență pentru a corela anumite prevederi cu raportul preliminar al 
Comisiei, dar și pentru evitarea unor disfuncționalități ce ar fi putut apărea în urma 
intrării în vigoare a unor legi din domeniul justiției.

În lipsa ordonanței de urgență, Legea nr.242/2018 ar fi creat dreptul 
magistraților de a se pensiona anticipat după 20 de ani de activitate, situație în care 
s-ar fi aflat un număr mare de magistrați, existând riscul real de creare a unui 
deficit de personal. Din perspectiva acestei situații, este ciudat, totuși, cum domnul 
președinte al României, Klaus lohannis, și-a exprimat îngrijorarea cu privire la un 
eventual deficit de personal în urma pensionării magistraților, însă după adoptarea 
ordonanței, este în continuare la fel de îngrijorat, ba chiar îi cere demisia 
ministrului Justiției. Ce să credem, că era rău când se pensionau prea mulți 



magistrați într-un timp scurt sau atunci când se reglementează amânarea 
pensionării?!

Conform recomandărilor Comisiei de la Veneția, prin ordonanța de urgență 
se asigură stabilitate membrilor aleși din Consiliul Superior al Magistraturii, prin 
aceea că nu mai pot fi revocați pe motive subiective și se consacră în mod explicit 
faptul că reprezentanții societății civile participă cu drept de vot la lucrările 
plenului CSM.

De asemenea, se prevede faptul că procurorii de la DNA și DIICOT nu mai 
pot fi revocați în situația aplicării celei mai ușoare sancțiuni, avertismentul, iar 
interviul susținut de către candidații pentru funcțiile de rang înalt va fi transmis în 
direct audio-video pe pagina de internet a Ministerului Justiției, pentru a fi 
asigurată transparența procedurii. În același timp, actul normativ a uniformizat 
cerința de vechime în magistratură, 10 ani, respectiv 15 pentru funcțiile de rang 
înalt.

Contrar temerilor exprimate de reprezentanții opoziției politice, ordonanța de 
urgență nu are efecte retroactive și nu afectează stabilitatea dobândită în condițiile 
legii. Cerința celor 10 ani vechime pentru procurorii de la PÎCCJ este incidentă 
doar procurorilor delegați de către procurorul general, iar pe viitor se va aplica 
tuturor celor care doresc să devină procurori în cadrul PÎCCJ.

Constat din nou că opoziția intenționează, fără o motivație serioasă, să 
depună o moțiune împotriva ministrului Justiției.

E evidentă intenția celor care contestă atât legile justiției, cât și ordonanța în 
discuție, de a face orice pentru a împiedica o reformă adevărată a justiției și de a se 
opune bunei guvernări. PSD și-a exprimat voința de a duce la capăt îmbunătățirea 
legilor prin care se face dreptate la noi în țară și avem forța de a realiza acest 
obiectiv.

Senator PSD Neamt
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